



■ 沙特民众参观上海创意艺术展
主办方供图

上海出品8K生态纪录片 《东滩,鸟类的家园》全球首发 “魅力上海” 视听盛宴闪耀沙特

本报讯 当地时间9月12日,由上海市人民政府新闻办公室举办的“魅力上海”城市形象系列推广活动在沙特首都利雅得开幕。上海出品8K生态环保类纪录片《东滩,鸟类的家园》先导片全球首发、上海创意艺术展、上海纪实影像推介、中沙媒体视听沙龙等一系列活动打造的上海形象“视听盛宴”,精彩亮相。

“魅力上海”活动首次来到沙特,恰逢中沙高级别联合委员会第四次会议刚结束,是中沙会议后第一个在利雅得举办的中国城市形象推广活动。中国驻沙特大使常华表示,中沙合作日益密切,自去年中国

将沙特列为中国公民组团出境旅游目的地,多家中沙航空公司开通了直航。此次活动将带动更多沙特民众去上海旅游观光、经商投资。

活动现场,上海广播电视台纪录片中心制作的超高清8K生态环保类纪录片《东滩,鸟类的家园》8分钟先导片首发,全景式记录崇明东滩候鸟生活,讲述上海首个世界自然遗产的故事。上海在生态环保领域的生动实践,呼应了“绿色沙特”“绿色中东”倡议,引发了沙特观众共鸣。据悉,这部纪录片正片将于年底完成。“走近上海首个自然遗产,解码申遗背后的故事”崇明东滩

直播活动也在上海同步举办。

IP SHANGHAI策划的“繁花似锦”上海创意艺术展同期亮相。作为上海城市形象的“视觉橱窗”,艺术展集纳了20幅海内外青年创作者创作的上海主题插画,以“海派生活”“申城剪影”“烟火街头”为题,描绘浦江滨水风貌、热点地标以及生活场景,向沙特观众展现了上海的澎湃活力。

在上海纪实影像推介仪式上,上海广播电视台纪录片中心、中阿卫视、也门亚丁电视台三方代表签署了上海影像中东版权及推广合作意向书,向中东观众推介了一批涵盖城市

更新、水下考古、自然保护、人文地理等主题内容并屡获国际大奖的“上海出品”优秀纪录片。未来,三方还将探索优秀上海影像作品在中东地区的推广渠道和版权交易机遇,开拓上海影视文化版权输出的新领域。

活动还举办了“中沙媒体视听沙龙”,来自沙特影视机构、沙特高校的嘉宾与上海来宾围绕“中沙纪录片国际推广的机遇、挑战与应对策略”“如何结合中沙文化特色打造国际影响力作品”等话题进行圆桌对话,共商中沙文化合作。

沙特国王大学国际部主任雅兹德表示,活动聚焦中沙人文交流和

文明互鉴,以真实影像讲述上海故事,与“一带一路”倡议和“沙特2030”愿景高度契合,对沙特民众很有吸引力。

本次活动得到中国驻沙特大使馆、上海市人民政府外事办公室支持,由上海广播电视台、中阿卫视、IP SHANGHAI等中外机构共同承办。沙特文化部助理次大臣阿卜杜勒·穆巴拉克、沙特科研与知识交流中心外事总监法拉、沙特旅游部中国事务协调员苏欧德以及来自沙特阿拉伯中东广播公司MBC、沙特国家报、红海电影节组委会等各界嘉宾、沙特网络达人等近百人与会。

本报讯 (记者 杨硕) 为进一步把握金融科技迭代创新机遇,充分发挥科技赋能金融创新的乘数效应,更好服务现代金融体系安全可控发展需求,构筑上海国际金融中心未来新竞争力,上海制定并出台了《上海高质量推进全球金融科技中心建设行动方案》(以下简称“行动方案”),通过进一步优化政策供给,持续提升上海金融科技中心发展能级和全球竞争力。

在昨天召开的市政府新闻通气会上,市委金融办对《行动方案》进行了详细介绍,对进一步推进上海金融科技中心建设提出了具体工作举措。

市委金融办副主任葛平在通气会上表示,《行动方案》提出,力争用3至5年把上海打造成为具有全球引领性的金融科技中心。围绕该发展目标,《行动方案》共提出7方面31条政策举措。

■ 一是构建金融科技创新支撑体系 依托上海市推进上海国际金融中心建设领导小组建立上海金融科技中心建设工作推进机制。探索成立上海金融科技中心建设专家咨询委员会,加大专家决策咨询支撑力度。支持金融科技原创性技术研究,打造金融科技孵化加速体系等。

■ 二是打造金融科技创新示范场景 加快推动金融与科技融合应用,结合上海产业优势和金融领域应用场景丰富等特点,着力推动金融科技创新。推动数字人民币在金融市场、航运贸易数字化、跨境支付等领域创新应用,探索推进价值模式数字人民币应用等。

■ 三是提升金融科技监管与维护金融安全水平 探索在沪建设更加灵活的金融科技“监管沙箱”机制,在风险可控的条件下,为金融科技创新探索提供监管建议和政策支

上海《行动方案》推出三十一条政策举措

打造全球引领性金融科技中心

持。坚持所有金融活动必须依法依规纳入监管,加强金融科技伦理建设与消费者权益保护等。

■ 四是优化金融科技空间布局和载体建设 鼓励浦东、黄浦、临港新片区等建设金融科技集聚区,并出台专项配套扶持政策,在推动金融科技企业集聚发展、鼓励创新主体建设、打造优质空间载体等方面给予支持。

■ 五是强化金融科技基础设施建设 支持在沪金融基础设施探索金融科技应用和数字化转型,推动金融领域算力、语料、区块链等基础设施建设,打造上海大模型金融语料数据库。推进医保大数据创新实验室建设,推进医保商保数据融通共享。依托上海自贸区及临港新片区制度创新和先行先试优势,制定金融领域数据跨境流动负面清单等。

■ 六是强化对金融科技企业的融资支持 研究设立上海金融科技产业专项基金,引导带动社会资本加大金融科技领域投资力度。支持金融科技企业通过挂牌上市、发行债券等方式融资。支持龙头金融科技企业通过吸收合并、并购重组等加大产业链资源整合力度。为金融科技提供精准高效的科技信贷服务,持续加大对金融科技创新的保险服务力度等。

■ 七是优化金融科技发展环境 打造上海金融科技人才高地,建设上海金融科技人才涵养实训基地。推动上海金融科技产业联盟、智能投研技术联盟等金融科技行业组织发展。打造优质金融科技创新项目,研究推出“上海金融科技创新计划”。通过高能级活动持续深化金融科技国际交流合作。研究制定金融科技扶持政策,完善激励扶持举措。积极开展金融科技领域政策文件和典型案例宣传推广等。

第35届上海旅游节今晚开幕,16个国家和地区的艺术团和25辆绚丽花车亮相南京路步行街

巡游表演大联动 燃动“欢乐之城”



■ 昨夜,来自世界各地的表演队伍齐聚南京路步行街,进行上海旅游节开幕彩排
本报记者 周馨 摄

今晚,第35届上海旅游节开幕式暨开幕大巡游启动,25支表演队伍和25辆绚丽花车集中亮相南京路步行街,巡游和表演大联动,带领更多市民游客感受“欢乐与美好”。

第35届上海旅游节吸引了来自美国、法国、意大利、亚美尼亚等境外16个国家和地区的艺术表演团齐聚上海。“我是第一次来中国,非常兴奋,想跟随老师和大姐姐维克多利亚多看看上海的风景,品尝上海的美食。”来自亚美尼亚埃里温鼓乐和德维安舞蹈艺术团的表演者莱奥娜只有9岁,是参加开幕式大巡游最小的表演者。该团队的高二学生维克多利亚能说一口流利的中文,受到同行人员的欢迎。“幼儿园和小学阶段,我跟随父母来广东生活了几年,学会了汉语。”维克多利亚说,现在,她开始准备申请中国的大

学,计划未来在中国学习、生活。

“我们昨天抵达上海,放下行李,第一站就赶去朱家角古镇,乘小木船,喝中国茶、品特色点心,享受了一段悠闲的体验。”来自瑞士的表演者丹尼尔说,他们是第一次来中国表演,在今晚开幕大巡游上,将表演穆奥塔-戈诺迈盛装狂欢吹奏乐,带领更多人感受来自瑞士狂欢乐队的欢乐和激情。“回国后,我们会向更多人介绍中国的风土人情,推荐来一场说走就走的‘China Travel(中国游)’。”

今晚,还有25辆花车参加开幕式大巡游。首先登场的是来自上海乐高乐园®度假区的主题花车——“上海乐高乐园创想专列”。上海乐高乐园度假区是首届上海旅游投资促进大会的重点项目之一。花车以放大25倍后的乐高®积木砖块拼搭而成,傲立车头的是以中国传统故事为灵感创

作的热门IP——乐高悟空小侠中的孙悟空角色,车身上有飞龙过山车、驾驶学校等经典游乐项目,令观众仿佛置身于乐高乐园充满活力的玩乐探索世界。

明天起,部分表演队伍和25辆花车将分赴上海的主要商圈、街区进行巡游展示。10月6日旅游节闭幕当晚,在临港上海海昌海洋公园内将举办旅游节闭幕活动,推出融合烟花燃放、无人机飞行秀和水幕光影秀等精彩内容的闭幕表演秀。活动当天,参加本届上海旅游节的所有花车将集中在临港滴水湖环湖亮灯展示,共同烘托旅游节美好欢乐的氛围。

本届上海旅游节将持续至10月6日,同步在敦煌、日喀则、喀什、黄山、嘉兴、盐城、南通和靖江等八个城市设立分会场,让上海的欢乐与美好传递到祖国各地。

本报记者 杨玉红